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Адаптація транспортно-логістичної галузі України в умовах війни:виклики та перспективи

Семенда Д.К., к.е.н., професорСеменда О.В., к.е.н., доцентУманський національний університет садівництва
Нинішній військовий конфлікт в Україні впливає на різні аспектиекономічної діяльності як всередині країни, так і на глобальному рівні. Одниміз важливих секторів, що зазнав серйозних потрясінь, є ринок транспортно-логістичних послуг. Доступ до основних ресурсів і товарів опинився підзагрозою, що викликає проблеми з їх доставкою як на локальному, так і наміжнародному рівні. Сьогодні важливо проаналізувати ризики, що виникаютьу цьому секторі, а також визначити маркетингові інструменти для адаптаціїринку до нових умов.Логістика є одним із найважливіших факторів, що визначають позиціюкраїни на світовій економічній арені та сприяють розвитку міжнародноїторгівлі. Вона створює інфраструктуру для переміщення як матеріальних, такі інформаційних потоків, забезпечуючи ефективність усіх етапів постачаннявід виробника до кінцевого споживача. Зміни в глобальних економічнихпроцесах, а також регіональні конфлікти і кризові явища безпосередньовпливають на функціонування логістичних ланцюгів, спричиняючи адаптаціюбізнесу до нових умов [1].Виклики, з якими зіткнулася логістична галузь, виникли ще до активноїфази російсько-української війни, зокрема під впливом пандемії COVID-19.Під час пандемії світова логістика почала інтенсивно локалізуватися і багатокомпаній почали переносити виробничі та постачальні ланцюги ближче доспоживача або місця виробництва, щоб уникнути ризиків, пов’язаних зглобальними перебоями у постачанні. Це стало частиною загальної тенденціїдо скорочення складності ланцюгів постачання та зниження залежності відвіддалених постачальників.Проте, у 2022 році, через повномасштабне вторгнення Росії, логістичнасистема України зазнала значних деструктивних змін [2]. Повне закриттяавіаційного сполучення, блокування та захоплення морських портів,руйнування залізничної, автомобільної та складської інфраструктурипризвели до серйозних перебоїв у функціонуванні національних ланцюгівпостачання. В таких умовах українські підприємства були змушені оперативноперебудовувати свої логістичні стратегії. Зокрема, спостерігалися такі зміни:
- переорієнтація бізнесу - з морських перевезень на залізничні таавтомобільні. Важливим аспектом стало зміщення логістичних маршрутів з
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південних регіонів України до західних, що дозволило мінімізувати ризики,пов'язані з бойовими діями на півдні країни;
- відмова від великих складських накопичень - підприємства почалимінімізувати запаси на складах через підвищений ризик їх втрати в результатіатак. Великі склади стали надзвичайно вразливими, що підштовхнулокомпанії до пошуку альтернативних рішень;
- зміна умов зберігання - багато компаній були змушені переносититовари на захід країни, де традиційно не було великих складських площ. Цепризвело до зростання попиту на нові складські приміщення в західнихрегіонах та розробку мобільніших, динамічних логістичних рішень.В умовах війни і після її закінчення ключовими напрямамивдосконалення логістики вітчизняного бізнесу можуть стати наступні заходи:
- часткова відмова від великих накопичень товарів - компанії маютьзосереджуватися на динамічному управлінні запасами, мінімізуючи ризикивтрат внаслідок військових дій або інших форс-мажорних обставин;
- висока динамічність складських умов - підприємства повиннівпроваджувати гнучкі складські рішення, такі як мобільні склади або складитимчасового зберігання, які можуть швидко переміщатися або адаптуватисядо нових умов;
- ускладнення та подовження логістичних ланцюгів - через втратудоступу до традиційних маршрутів, українські компанії змушенідиверсифікувати свої постачальні канали та інтегрувати нові логістичніоперації для забезпечення стабільних поставок товарів;
- орієнтація на споживача та прогнозування попиту - плануванняпродажів і логістичних операцій має відбуватися на основі детального аналізузмін у поведінці споживачів, що дозволить оптимізувати процеси доставки тазабезпечити високу якість обслуговування клієнтів.Успішна адаптація логістичних систем до викликів воєнного часу тапіслявоєнного відновлення є важливою умовою для стабільногофункціонування економіки та інтеграції України до світових торгових мереж.Список використаних джерел1. Semenda O., Shevchenko V., Purhani S., Kharit O., Krasnostanova, N.Adaptation of Logistics Companies to Functioning under the Restrictions Imposedby Military Operations. WSEAS Transactions on Environment and Development.2023. vol. 19. P.558-570. DOI: 10.37394/232015.2023.19.542. Russia-Ukraine War: Global Impact on Logistics (2022). URL:https://www.gep.com/blog/mind/russia-ukraine-war-logistics-impact


